

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Año 59 — Núm. 17.790 — Sábado, 28 de Marzo de 1942 — Número suelto: 25 cts.

TERCER ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DE MADRID

Madrid.—Mañana, con motivo del tercer aniversario de la liberación de Madrid, el Caudillo recibirá a las doce de la mañana, en su residencia de El Pardo, al pleno del Ayuntamiento de la capital de España.

El Ayuntamiento inaugurará varias obras, entre ellas el nuevo Viaducto, y a la tarde, habrá una recepción en la Casa Consistorial, a la que asistirán autoridades, jerarquías y cuerpo diplomático. (Logos.)



Vista de una región rusa ocupada por los alemanes.—El río está helado a pesar de su anchura, que se aprecia por el puente que le cruza.

UN MENSAJE DE SALUDO

El Arzobispo de Toledo se dirige por radio a los pueblos de Hispanoamérica

«En medio del fragor de una terrible guerra mundial, los pueblos hispanos debemos mantener el principio de que, si no resulta necesaria la guerra, debe buscarse la paz»

PIDE AL SEÑOR, QUE LA RAZA HISPANA APORTE AL CONFLICTO MUNDIAL UNA COLABORACION QUE APREURE LOS MOMENTOS DE UNA PAZ JUSTA, ORDENADA Y BIENHECHORA

Madrid.—Mensaje del Arzobispo Primado dirigido por radio al pueblo americano:

«Me pide Radio España para América que al tomar posesión de la Sede Primada de Toledo, dirija unas palabras de saludo a la América española. No puedo dejar de hacerlo en estos momentos trágicos de la guerra mundial. La España heroica, que ha tenido en nuestros días el sublime episodio del Alcázar de Toledo, sabe bien que a veces la guerra es justa y es necesaria. Mas la Escuela clásica española de Derecho Internacional, ha sostenido siempre que sólo cuando es necesaria la guerra es justa, y no podemos los pueblos hispanos de aquende y allende el Océano, en unidad de fe, de lengua y de espíritu, sin odio a ningún pueblo, aun cuando a todos reconociendo la justa defensa de sus legítimos intereses vitales, mantener en medio del fragor de una terrible guerra mundial la alteza de los principios de que si no resulta necesaria la prolongación de una guerra se busque la paz?»

Aun cuando hay doctrinas filosóficas y jurídicas que llegan a divinizar la guerra y considerarla casi como el estado natural del hombre, no es menos cierto que ningún Jefe de Estado quiere arrosar la responsabilidad de la guerra. Todos dicen haberles sido impuesta. ¿Por qué, pues, no se acogen las paternales exhortaciones del Vicario de Cristo, buscando una ordenación justa en que los intereses vitales de todos los pueblos queden respetados y goce la Humanidad de la paz que anhela, de una paz fruto de la justicia y del orden, y deje de servir el progreso técnico, para una obra de destrucción de vidas humanas, de riquezas productoras, tesoros de arte y civilización y pase a facilitar un aumento de nivel de vida a todas las clases sociales y un fecundo intercambio de productos entre todos los pueblos?»

España, misionera y civilizadora, que ha dejado su huella bienhechora en todos los continentes; España, hidalga, caballeresca y generosa, que tiene también sus justas reivindicaciones, pero que pone por encima de todo los altos ideales de espiritualidad, los invoca en estos momentos de tragedia, y el Arzobispo de Toledo, como Primado de las Españas, al dirigir un saludo a los excelentísimos Prelados de las naciones hispanoamericanas y a esos pueblos hermanos, pide al Señor que la raza hispana, fiel a sus nobles destinos, aporte al trágico conflicto mundial una colaboración que apure los momentos de una paz justa, ordenada y bienhechora.» (Logos.)

PETAÏN — y — LAVAL se entrevistan en RANDAN



Laval



Pétain

Vichy. — En los círculos políticos de esta capital se asegura que el Jefe del Estado, mariscal Pétain, ha celebrado una entrevista con el ex presidente del Consejo, Laval, en una finca del bosque de Randan. Se considera como de gran importancia esta entrevista. (Efe.)

Vichy. — El mariscal Pétain y Pierre Laval, ex ministro del Gabinete francés, se han entrevistado en Randan, cerca de Vichy, según anuncian los centros competentes.

La entrevista, objeto de grandes comentarios en la capital francesa, no ha sido dada a conocer oficialmente, pero se cree en los círculos bien informados que tiene por objeto preparar el regreso de Laval al Gobierno francés. La iniciativa de la reunión verificada, sin la presencia de ninguna tercera persona, partió de Laval y los correligionarios de éste hacen saber que la actitud del ex ministro no ha variado con respecto a la que adoptó en diciembre de 1940. (Efe.)

EN LA "CASA CHARRA" DE MADRID

Homenaje al insigne pintor salmantino Núñez Losada

Madrid.—Esta tarde, a las siete, en la "Casa Charra", se celebró un brillante acto en homenaje al insigne pintor salmantino, Francisco Núñez Losada.

Presidieron, el rector magnífico de la Universidad Pontificia Eclesiástica, señor Artero; el presidente de la Diputación salmantina, don Francisco García-Revillo; el secretario de la entidad, señor Reymundo; el pintor Losada, y el poeta, don Lope Hernández.

Este hizo en primer término la ofrenda. Luego hizo uso de la palabra el crítico de arte, Gil Fiollo.

Seguidamente, el secretario de la "Casa Charra" leyó unas cuartillas del presidente de la Asociación de la Prensa salmantina, don Fernando Iscar Peyra.

El crítico de arte, don José Francés, pronunció un bello discurso. Cerró el acto don Luis de Onís. (Logos.)

El Japón nombra un delegado especial cerca de la Santa Sede

CON EL FIN DE ESTRECHAR AUN MAS LAS RELACIONES AMISTOSAS ENTRE EL VATICANO Y EL GOBIERNO DE TOKIO

Tokio.—El Ministerio de Asuntos Exteriores comunica:

«Con el fin de estrechar aún más las relaciones amistosas entre la Santa Sede y el Japón, el Gobierno japonés ha decidido nombrar al ministro Kan Harada delegado especial cerca del Vaticano.»

Dada la actual situación y la existencia de numerosos fieles de la religión Católica Apostólica Romana en el Imperio nipón, el establecimiento de relaciones amistosas y el contacto mutuo entre el Japón y el Vaticano, tienen un alcance cuyo significado está por encima de todo comentario.

El portavoz de la Oficina de Información, Hori, leyó este comunicado ante los representantes de la Prensa extranjera y puso de relieve que técnicamente no se puede hablar propiamente de una apertura de relaciones diplomáticas oficiales entre el Japón y la Santa Sede.

«Monseñor P. Pablo Marella —añadió— conserva su puesto de Delegado Apostólico en el Japón y aunque goza de privilegios diplomáticos, no figura en la lista de miembros del Cuerpo Diplomático. La posición jurídica de Harada se encuentra estrictamente definida en el comunicado del Ministerio de Asuntos Exteriores, en el que se declara que es un delegado especial cerca del Estado del Vaticano.» (Efe.)

Tokio.—Según las estadísticas oficiales de 1941; es decir: antes de la guerra del Pacífico, el número de católicos que existían en el Imperio japonés, se elevaba a un total de trescientos diecinueve mil. En el Japón propiamente dicho el número de católicos era en dicha fecha de ciento veinte mil y el resto se repartía entre Corea, Formosa, etcétera. La cifra de católicos japoneses en 1927 era de ochenta y siete mil. A consecuencia de la legislación del 1 de abril de 1940, el clero japonés está compuesto actualmente de dieciséis obispos, ciento diez sacerdotes y veintiseis miembros de órdenes religiosas. El clero extranjero en el Japón está integrado por ocho obispos, ochenta y seis sacerdotes y doscientos veintiseis miembros de órdenes religiosas. (Efe.)

En sus operaciones contra la isla británica, la aviación alemana ha bombardeado con éxito la noche última, las instalaciones militares de Sonderland, importante centro de construcción naval y de otro puerto de la desembocadura del Humber.

Al este de Islandia, un submarino alemán ha atacado a un barco mercante de mil quinientos

(Continúa esta información en cuarta página.)

DIVISION AZUL

Salida de una nueva expedición de voluntarios salmantinos

En la noche de ayer, salieron de nuestra ciudad, con destino a la División Azul, otros dieciséis voluntarios que marchan a incorporarse a las expediciones de otras provincias.

Acudieron a la estación del ferrocarril a despedirlos, las autoridades y jerarquías y un numerosísimo público, que reiteró ante ellos, sus afectos por los expedicionarios.

Estos fueron obsequiados por el excelentísimo Ayuntamiento y la Jefatura Provincial del Movimiento, y asimismo el excelentísimo señor gobernador civil, les hizo ofrenda de tabaco.

Hasta el momento de partir el convoy, fueron constantes las manifestaciones de entusiasmo, cantándose canciones patrióticas y vitoreándose al Caudillo y a España, vitores que se repitieron en el instante de arrancar el tren, momento en el que se cantaron los himnos Nacional y del Movimiento, dándose asimismo los gritos de rigor.

FRANCO entrega personalmente los premios de Natalidad Maternidad y Vejez

También desfilan ante el CAUDILLO doce parejas que percibieron premios de nupcialidad

Madrid.—Poco después de las seis de la tarde llegó Su Excelencia el Jefe del Estado al edificio del Instituto Nacional de Previsión, sito en la calle de Sagasta, para hacer entrega personal de los premios de natalidad, maternidad y vejez del presente año. Mucho antes de la hora anunciada se había congregado en las inmediaciones del edificio, a pesar de la constante lluvia, gran cantidad de público, que hizo objeto al Caudillo de un caloroso recibimiento. En el salón de entrada era esperado el Generalísimo por varios ministros y jerarquías y alto personal del Instituto. Rindió honores una compañía de Infantería con bandera y música, y en las escaleras interiores del edificio dieron guardia de honor empleados del Instituto, muchos de los cuales ostentaban las insignias de Caballeros Mutilados.

Su Excelencia pasó al salón Malúquer, donde se celebró el solemne acto. En el salón presta-

ban guardia escuadras de Falange y de la Sección Femenina. En la presidencia figuraban los bustos del Caudillo y de José Antonio.

El Caudillo hizo personalmente el reparto de premios, que fué entregando uno por uno a los agraciados. El premio nacional de 5.000 pesetas por el mayor número de hijos tenido fué entregado a Manuel Hernández Naranjo, de San Mateo (Las Palmas), que ha tenido 22 hijos, de los cuales uno es ex combatiente, que acompañaba a su padre, y otro murió en la Cruzada.

Otro premio nacional de cinco mil pesetas le fué entregado, por el mayor número de hijos vivos, que son quince, a Antonio Herrero Hernández, natural del Puerto de Guía de Isora (Santa Cruz de Tenerife).

También fueron entregados a tres padres jóvenes y a una anciana que recibía pensión de vejez.

Desfilaron también ante el Caudillo doce parejas que percibieron premios de nupcialidad.

Presidieron el acto con el Caudillo los ministros de Asuntos Exteriores, secretario del Partido y Justicia y Trabajo. Después del reparto de premios pronunció un discurso el ministro de Trabajo. (Efe.)

han guardia escuadras de Falange y de la Sección Femenina. En la presidencia figuraban los bustos del Caudillo y de José Antonio.

El Caudillo hizo personalmente el reparto de premios, que fué entregando uno por uno a los agraciados. El premio nacional de 5.000 pesetas por el mayor número de hijos tenido fué entregado a Manuel Hernández Naranjo, de San Mateo (Las Palmas), que ha tenido 22 hijos, de los cuales uno es ex combatiente, que acompañaba a su padre, y otro murió en la Cruzada.

Otro premio nacional de cinco mil pesetas le fué entregado, por el mayor número de hijos vivos, que son quince, a Antonio Herrero Hernández, natural del Puerto de Guía de Isora (Santa Cruz de Tenerife).

También fueron entregados a tres padres jóvenes y a una anciana que recibía pensión de vejez.

Desfilaron también ante el Caudillo doce parejas que percibieron premios de nupcialidad.

Presidieron el acto con el Caudillo los ministros de Asuntos Exteriores, secretario del Partido y Justicia y Trabajo. Después del reparto de premios pronunció un discurso el ministro de Trabajo. (Efe.)

ISPANOLI

El nuevo Estado protege tu familia. Más de trescientos diecisiete millones de pesetas ha repartido la Caja Nacional de Subsidios Familiares en el año 1941.

Discurso del CAUDILLO

“El movimiento viene a realizar el Fuero del Trabajo de arriba a abajo, a establecer los seguros sociales, sin que nos tiemble la mano ni el brazo para acometerlos”

“Las razones del régimen son las que animan al Gobierno a seguir la obra de dar un poco más de alegría y de pan a todas las familias españolas”



Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado, pronunció el siguiente discurso en el acto celebrado en el Instituto Nacional de Previsión:

«Es para mí tarea muy grata el venir a presidir la realización de una de nuestras obras. Vosotros sabéis todos que una de las facetas de nuestro Movimiento es la inquietud social. Desde el primer día de nuestra Cruzada, cuando cayó sobre mis hombros la pesada carga de gobernar España y de ganar la guerra, comprendí la responsabilidad que contraía y la trascendencia de la obra que estábamos llamados a realizar. En medio de una guerra difícil, con un porvenir sombrío, entre dificultades amontonadas por la intriga y la pasión extranjeras y sobre un país en ruínas, habíamos de alcanzar nuestra victoria y crear una nación.»

La victoria nos exigía el sacrificio de todos; pero ese sacrificio que varios años de guerra nos habían de imponer, no podríamos alcanzarlo si no lográbamos dar unidad al pueblo y si no establecíamos unos lazos más fuertes que los que hasta entonces habían existido entre los españoles.

Así nació para la guerra y para la paz la unidad política de nuestro Movimiento.

No era caprichoso el tomar lo uno ni lo otro, constituía una necesidad histórica. Nuestra política tenía que servir a la verdad y a la justicia, a la verdad, habíamos de hacerla descansar sobre verdades eternas. Y éstas fueron: La ley de Dios, el servicio de la Patria y el bien general de todos los españoles... (Muy bien, muy bien.)

Yo pedí en aquellos momentos la ayuda de Dios para ver claramente en el horizonte de nuestra Patria. No me hizo falta mucho tiempo, porque somos una generación que hemos vivido intensamente los dolores de España y llevamos muchos años contemplando cómo el motor que animaba a nuestros enemigos, el fuego que la revolución roja encendía, era el motor de la injusticia social, movido y explotado por todos los partidos. Y mirando a la historia, vimos cómo se había quebrado la línea y el destino de un pueblo cuando éste perdió su fe y su espíritu de solidaridad. Cuando a caballo de la masonería y del liberalismo se introduce el capitalismo, destruyendo los gremios y hermandades y de aquel trato social, continuación del familiar que era entonces el trato del obrero, pasábamos al que el capitalismo entraña, con sus masas de parados, a las colas en las puertas de las grandes manufacturas, el comercio humano, el hombre mercancia que no importa ya que se desgaste ni que perezca, porque hay una masa esperando para relevarlo.»

«Cómo comprendéis vosotros que fuéramos a hacer la unidad de España y a sembrar el espíritu de colaboración para salvarla, si en nuestro Movimiento y en nuestra doctrina no estuviera impreso y nosotros identificados con esas necesidades sociales? No podía ser de otra manera y surgen desde el primer día del Movimiento las órdenes y las leyes que encauzan nuestras inquietudes y es la primera, una disposición que redime al obrero en paro del pago de la casa, luz y agua. Y esto ¿sobre quién habría de descansar? Pues, naturalmente, sobre los demás españoles. Y aquello que parecía una cosa quimérica, que hacía años enfrentaba a inquilinos y propietarios, hizo que acudieran a mí las Cámaras de la Propiedad a lamentarse: «¿Qué es eso?», preguntaban. Pues qué va a ser, se les contestó, que entre todos debemos pagar esas cargas. Antes tampoco se pagaban, se la echaban ustedes unos sobre otros y ahora nos ahorramos los pleitos y Juzgados y es un seguro que nos repartimos.»

Y siguió a esto la Fiscalía de la Vivienda, creada en una no-

che de aquellos inviernos difíciles de la guerra. ¿Qué era esto? Era el medio de saber nuestro mal, era el conocer en pocos meses que el 36 por 100 de las casas españolas eran inhabitables. Lo que hace surgir para remediarlo el Instituto de la Vivienda.

Y toda esta suma de inquietudes cristalizó en la propia guerra en el Fuero del Trabajo. En el encontraréis la doctrina social de nuestro Movimiento. Sus afirmaciones veis que no son vanas, ilusiones, sino que están en marcha y empezamos a recoger el fruto.

Estas son las razones del régimen, de nuestra empresa social, y las que animan al Gobierno a seguir constante y sin desmayo la obra de dar un poco más de alegría y de pan a todas las familias españolas. Y al ser nuestro Movimiento una revolución, una nueva manera de ser y de pensar, tiene la permanencia de los grandes acontecimientos nacionales. Y porque tiene ese carácter de permanencia, necesita vivificar todas nuestras instituciones, que ya no pueden tener la frialdad burocrática inoperante de la de los regímenes liberales. Pues enunciada una verdad, establecida una política, ya no cabe que las instituciones queden al margen de ella, sino que tienen que recibir del Movimiento todo su calor, dejar aquella frialdad de antaño, para recobrar con la fe y la esperanza, la seguridad de las grandes empresas.

Y esto es lo que quiero traer a vosotros—miembros del Instituto de Previsión—la confianza de que vuestra obra, callada de tantos años, en que multiplicabais cifras para terminar en una miserable peseta de retiro de la vejez, el Movimiento viene a valorarla y a multiplicarla, a hacer verdad y carne vuestros cálculos, a realizar el Fuero del Trabajo de arriba a abajo, a establecer los seguros sociales, sin que nos tiemble la mano ni el brazo para acometerlos.

Vengo a repetir a los españoles la necesidad de esta solidaridad para salvar a España y para darle días de grandeza, a los buenos, con la fuerza de la razón, y a los malos, con la razón de la fuerza... (Muy bien, muy bien.)

Yo os animo a seguir por este camino, a abrir vuestro corazón a la esperanza, a deshechar intrigas, a deshacer calumnias, a castigar maldades que muchos hemos de encontrar en el camino, porque no en vano se lanzan los millones del extranjero creyendo divididos. Sí, la vida de España, la solidaridad de España, está en esta unidad, que para el Instituto Nacional de Previsión, esta unidad es indispensable. Vosotros sabéis que toda la previsión y todos los seguros sociales descansan en eso: en la unidad, en repartir el infortunio entre todos los españoles para que toquemos a un poquito, y de este modo, alejarlo, de unos pocos, que también a ellos les llegue el sol, el calor y la vida; que aumente su amor hacia la Patria. Porque esto sea así, yo os invito a gritar conmigo, como afirmación de estas palabras, el grito de nuestro Movimiento: ¡Arriba España! (Logos.)

En el curso de una Conferencia

Marcel Deat ha sido objeto de otro atentado

Paris.—Marcel Deat ha sido objeto de un atentado, en el curso de una conferencia que pronunciaba en un teatro de la ciudad, afirmando que semejantes métodos no podían, de ninguna manera, impedirle el cumplimiento de su misión. (Efe.)

ACCION CATOLICA

Campana de caridad

MANANA SE HARA COLECTA EN TODAS LAS IGLESIAS. SALMANTINOS, CONTRIBUID CON GENEROSIDAD

Comisión Municipal Permanente SESION DE AYER

Se celebró a las seis y media de la tarde, presidiendo el alcalde, señor Bravo, Leida y aprobada el acta de la anterior, se pasó al orden del día. COMISION DE OBRAS.—De conformidad con el dictamen, se accede a lo solicitado por don Elias Sánchez, don Pablo García, don Alfredo Martín, don Angel Nuño, don Dionisio López González, don Miguel Velasco, don Joaquín Cabezas, don Agustín Sánchez Manzanaera, don Nicolás Villoria y don José Ambrosio Vicente.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

RACIONAMIENTO AL PARTIDO DE VITIGUDINO Con esta fecha se adjudican artículos a los pueblos del partido de Vitigudino, con arreglo a las siguientes cantidades: 230 gramos de aceite por persona, 150 gramos de azúcar, 150 gramos de arroz, 250 de jabón.

Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS «SERVICIO SOCIAL»

Las señoras que a continuación se citan, a las cuales le corresponde cumplir el «Servicio Social» el próximo mes de abril, se presentarán en las Instituciones que se indican, el día 1.º de abril a las diez de la mañana.

Fidelia Santos López y Angela López Romo. Auxilio Social (Ficha Azul).—Matilde Alvarado Domínguez Angeles Marzano Cambón y Ana del Arco Corral.

LA PROVINCIA

Dominicas misioneras en Mogarráz

Una vez más nos sorprende la paradoja. Vienen a Salamanca misioneras dominicas. Camino de su tierra la verá pasar en la próxima semana la ciudad del Tormes, ella que guarda entre sus mejores valores el histórico convento de San Esteban, de donde salieron los grandes misioneros de las Indias; los tenaces defensores de los naturales de aquellos reinos.

Se desestima el recurso de reposición interpuesto por don José Gómez, y se sobrese lo relativo a la denuncia formulada por la Inspección de la Hacienda municipal contra don Benito Diego.

Se eleva a definitiva la adjudicación provisional de las obras de reconstrucción del colector bajo entre el alliviadero de la Acacia del Vado y el puente del Ferrocarril del Oeste de España, desestimándose la reclamación interpuesta por don Manuel de Vela. También se aprueba la moción del presidente de la Comisión en relación con la modificación de la trayectoria del paseo de ganados por la cañada de la Avenida del Puente Nuevo.

El día en la Audiencia DELITO DE ATENTADO A UN AGENTE DE LA AUTORIDAD Conoció ayer el Tribunal de Urgencia de esta capital con motivo del hecho que pasamos a indicar: El procesado, Serafín Cruz Bravo, el día 2 de noviembre de 1941, por encontrarse embriagado, agredió a un agente de la autoridad, dándole puñetazos y causándole lesiones que no necesitaron asistencia médica y rotura de las gafas que usaba, tasadas en 80 pesetas, cuando éste le amonestaba para que dejara de molestar a unas jóvenes en un callejón llamado "Idiota", en la Cuesta de la Raqueta, de esta ciudad.

Se conceden varios empadronamientos y se levanta la sesión.

Julio Pérez Martín MEDICO MATRIZ Y PARTOS Consulta a las doce San Justo, 22. Teléfono 1303

Colegio Salesiano de San Benito

Organizado por los niños de este Colegio, se celebrará mañana, domingo, cuyo programa es arroyente en alto grado, pues está formado por unas emotivas "Estampas de la Pasión", entre las cuales figura el bellísimo auto de Juan de Timoneda, "La quinta angustia", poco conocido a pesar de su innegable mérito y belleza, hasta tal punto que por algunos ha sido clasificado como el mejor y más original de este célebre autor del siglo XVI.

GOLISBUM Mary Juana HOY: Por AMPARITO RIVELLES

EMPRESA LICEO POR QUE TE VI LLORAR HOY: Por Pastora Peña y Luis Peña

E. R. E. S. A. MODERNO ULTIMO DIA DE LA BATALLA SILENCIOSA HOY: Por KATE DE NAGY

Anuncios por palabras

Ventas SE VENDE, en Béjar, la casa situada en Mayores de Sánchez Ocaña, 23 y 25, y Plaza Solano, 10, con tres hermosos pisos y dos tiendas. Informes, don Francisco Muñoz. 6-5

LUIS INFANTE (Garganta, nariz y oídos) Generalísimo Franco, 44. Tf. 2033

Pagos de Hacienda

Para hoy se han puesto al cobro los libramientos que se refieren a don Francisco Gómez, don Andrés A. Ortega, don Casimiro Sanz, Electra de Salamanca, don Emilio Nava, don Félix Rodríguez, don Julio Castellano, doña Margarita Alonso y Administración de Loterías número 1.

PARROQUIA DE LA CATEDRAL (SAN SEBASTIAN) Domingo de Ramos (día 29 de marzo). Misas rezadas desde las siete y media de la mañana. A las nueve, misa parroquial con bendición de ramos, que se distribuirá por la tarde a los niños del Catecismo.

Demandas SE NECESITAN dos habitaciones exteriores para oficinas, sitio céntrico, o piso amplio para oficinas y vivienda. Informar, de 2 a 4, teléfono 2253 (Arenas).

Se necesitan dos habitaciones exteriores para oficinas, sitio céntrico, o piso amplio para oficinas y vivienda. Informar, de 2 a 4, teléfono 2253 (Arenas).

SE NECESITAN dos habitaciones exteriores para oficinas, sitio céntrico, o piso amplio para oficinas y vivienda. Informar, de 2 a 4, teléfono 2253 (Arenas).

SE NECESITAN dos habitaciones exteriores para oficinas, sitio céntrico, o piso amplio para oficinas y vivienda. Informar, de 2 a 4, teléfono 2253 (Arenas).

SE NECESITAN dos habitaciones exteriores para oficinas, sitio céntrico, o piso amplio para oficinas y vivienda. Informar, de 2 a 4, teléfono 2253 (Arenas).

SE NECESITAN dos habitaciones exteriores para oficinas, sitio céntrico, o piso amplio para oficinas y vivienda. Informar, de 2 a 4, teléfono 2253 (Arenas).

SE NECESITAN dos habitaciones exteriores para oficinas, sitio céntrico, o piso amplio para oficinas y vivienda. Informar, de 2 a 4, teléfono 2253 (Arenas).

SE NECESITAN dos habitaciones exteriores para oficinas, sitio céntrico, o piso amplio para oficinas y vivienda. Informar, de 2 a 4, teléfono 2253 (Arenas).

SE NECESITAN dos habitaciones exteriores para oficinas, sitio céntrico, o piso amplio para oficinas y vivienda. Informar, de 2 a 4, teléfono 2253 (Arenas).

Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS «SERVICIO SOCIAL» (Continuación) Comedor de La Prosperidad.—Felipa Rodríguez Frías, Saurita Pablos Jiménez, María Luisa Nieto Sánchez, María Mateos Almirante, Consolación Nieto Sánchez, Isabel Torres López, Esther Recto Iglesias, María de la Encarnación Tejada.

SARNA Antisnérico MARTI TRATAMIENTO COMODO Y DE BUENOS RESULTADOS. - VENTA EN FARMACIAS Censura Sanitaria número 1.566

Cultos de Semana Santa

SERAFICA HERMANDAD DEL SANTISSIMO CRISTO DE LA AGONIA Esta Hermandad celebrará un solemne triduo durante los días 30 y 31 de marzo y 1 de abril, en la iglesia de Padres Capuchinos. A las ocho y media de la mañana, misa solemne; a las siete y media de la tarde, rezo del Santo Rosario, Via-Cruces, sermón y cánticos por un coro de señoritas. Pronunciará la oración sagrada los tres días, el reverendo padre Manuel del Portillo (S. J.)

ITRABAJADOR! No retrases la presentación de la Declaración de Familia al nacer tu segundo hijo.

Noticias

Han sido curados en la Casa de Socorro Eusebio Castro, de contusión con hematoma en el antebrazo derecho, herida contusa en el maleo interno del pie derecho y erosiones en distintas partes del cuerpo; Feli Mayorga, que milagrosamente se salvó de ser atropellado por un automóvil al salir de "Auxilio Social" de la calle del Generalísimo. La niña se hallaba en mitad de la calle cuando pasó un automóvil, y debido a la oportunidad del chófer de frenar no sufrió lesión alguna; y Jerónimo Sánchez, que fue atropellado en la Plaza Mayor por un ciclista, causándole una contusión con hematoma en el pecho.

Compró trajes de charra, capas antiguas de hombre, trajes de armadura, de serrana, artesana y toda clase de trajes regionales salmantinos, el sábado y domingo, en Corrales de Monroy, 14

¿QUERES LA SALUD? TOMAD FERRO-QUINA «ROBUR» Prevenir las enfermedades es mejor que curarlas. Tomando FERRO-QUINA «ROBUR» se tonifica y se fortalece el organismo, quedando prevenido contra los ataques de los males. Reconstruye para los pálidos, débiles, convalecientes, agotados, indicado contra las anemias, clorosis, desarreglos de la mujer. De venta en farmacias. (Aprobado Censura Sanitaria núm. 62)

SINDICATO DE GANADERIA ANUNCIO A efectos de proceder a las correspondientes adjudicaciones, en favor de los propietarios de gallinas que en momento oportuno presentaran declaración en este Sindicato de las que poseen, se hace público por medio del presente, que mañana, día 28 del actual, dará comienzo el reparto del pienso para mencionadas aves; para lo cual se cita a los que hubieren presentado la declaración correspondiente, cuyo primer apellido comience con las letras A, B o C, comparezcan en este Sindicato de doce y media a trece y media, con objeto de proveerles del vale correspondiente para que les sea facilitado en las fábricas el "triguillo" destinado a la manufactura de referidas aves.

POMADA CEREOL Para quemaduras, herpes, eccemas, úlceras, grietas, granulaciones niños. SABAÑONES ULCERADOS. (Aprobado censura sanitaria n.º 226) Publicidad R. E. I.

SARNA Se trata con el SULFURETO CABALLERO 30 años de éxito CENSURA SANITARIA NUMERO 286

Paradoja? Si. Y ahora lea. La labor del párroco del pintoresco Mogarráz se ve colmada por el éxito. Para él, igualmente que para toda la junta administrativa del Patronato que dejara en el pasado siglo un sacerdote natural del pueblo, nuestra más sincera felicitación, al celebrar el centenario de su bienhechor con este hermosto acuerdo del que tan beneficiada puede salir nuestra sierra.

Como nota de la labor llevada a cabo en este Hospital y Dispensario anexo, recogemos el balance del pasado año, 14.852 enfermos pasaron por ellos, encontrando con la salud de sus cuerpos una nueva vida en sus almas. En España y Portugal cuenta en proyecto otros siete centros, entre los que figura este de nuestro pueblo serrano. Concedora la Santa Sede de esta vitalidad divina, no ha dudado en aprobar sus Constituciones del pasado año. Creemos debe ser la única Congregación que haya conseguido tan señalado favor a los veintidós años de existencia. Terminamos nuestra información deseando a este nuevo fruto de la gloriosa Orden dominicana una labor fecunda en nuestras sierras, donde tan amplio campo se le presenta para trabajar.

Relojes de marca y calidad PAULINO-P. Mayor, 19 ARENAS

De Peñaranda

ACCIÓN CATOLICA La Junta Parroquial de Acción Católica del Centro de Peñaranda, en su función coordinadora de las actividades de todas las ramas, ha organizado, como primer acto público, en homenaje a Jesucristo, en el día de su triunfo glorioso (5 de abril), los siguientes actos, que se celebrarán (Dios mediante) con la mayor solemnidad. Por la mañana (actos religiosos).—A las nueve, misa de Comunión general. A las diez, procesión de la Resurrección. A las once y media, misa solemníssima con sermón, que predicará el reverendo Padre Carballo (O. M.), y a continuación imposición de insignias, himnos, etc.

ANTONIO GARCIA SANCHEZ RINON Y VIAS URINARIAS Consulta de 11 a 2 y 5 a 7 Rúa, 4 Teléfono 1171 R. E. I.

POLLOS SANOS, GALLINAS ponedoras, usando GALLIOL Farmacias, Droguerías y Laboratorio G. CUEVAS, LOGRONO

COMPRAS DE ALHAJAS DE ORO Y PLATINO, Brillantes y Papeletas del Monte de Piedad PAGO LOS MAS ALTOS PRECIOS En el Hotel Castilla, Generalísimo Franco, 18. Tel. 1854 - Salamanca UNICOS DIAS DE COMPRA: Desde el día 20 de MARZO al 1.º de ABRIL, inclusive AVISANDO SE PASA A DOMICILIO NO DEJE PASAR ESTA OCASION

GASOGENOS De las más altas calidades y precios fuera de competencia. Para coches y camiones desde 10 HP. hasta 30 INTERESANTISIMO No consiente compra alguna sin antes tratar y comprobar las ventajas que le ofrece el GARAGE GRAN VIA - Zamora, 36 - SALAMANCA RAPIDAS ENTREGAS Y MONTAJE Publicidad R. E. I.

Los Deportes

El equipo que no se desanimó UN CAMPEONATO GANADO A PULSO Y CON HOLGURA

El 4 de enero todo parecía perdido para el Valencia. Fue la tarde en que Gogjenuri pitó los dos penaltys y expulsó a Ithurraspe en un Mestalla que hervía de un natural apasionamiento.

Aquel castigo fallado por el delantero vizcaíno y convertido en gol por el medio canario, destacaba de tal forma al Atlético Aviación, que ni aún el más fanático y entusiasta partidario del equipo valenciano podía haber supuesto entonces ese cambio rotundo de unos meses más tarde.

Yo apenas recuerdo lo que hizo el Valencia en la primera vuelta. Como los buenos corredores, creó recordar, que dejó al Atlético madrileño y a otros clubs que le marcaban el tono.

A estas dos victorias, sigue el desplazamiento a Coruña. De una punta a otra de España. En Riazor habían caído este año hasta ese momento todos los equipos que por allí desfilaron.

Mañana, en el Calvario

Los futuros ases salmantinos no quieren que nos quedemos mañana sin fútbol, ni que tampoco sus rivalidades duerman en el olvido.

Antesala de los Ases

Mañana, a las diez y media, en el campo de la Cárcel Nueva, se enfrentarán estos dos equipos en un interesante partido.

Se ruega a todos los jugadores del primer equipo y a los nuevos fichados, se presenten mañana a las diez, en la Era de Sansa.

Se ruega a todos los jugadores del primer equipo y a los nuevos fichados, se presenten mañana a las diez, en la Era de Sansa.

Se ruega a todos los jugadores del primer equipo y a los nuevos fichados, se presenten mañana a las diez, en la Era de Sansa.

Se ruega a todos los jugadores del primer equipo y a los nuevos fichados, se presenten mañana a las diez, en la Era de Sansa.

Se ruega a todos los jugadores del primer equipo y a los nuevos fichados, se presenten mañana a las diez, en la Era de Sansa.

Se ruega a todos los jugadores del primer equipo y a los nuevos fichados, se presenten mañana a las diez, en la Era de Sansa.

Se ruega a todos los jugadores del primer equipo y a los nuevos fichados, se presenten mañana a las diez, en la Era de Sansa.

Se ruega a todos los jugadores del primer equipo y a los nuevos fichados, se presenten mañana a las diez, en la Era de Sansa.

Se ruega a todos los jugadores del primer equipo y a los nuevos fichados, se presenten mañana a las diez, en la Era de Sansa.

ALTAVOZ

Nada en una mano, nada en otra. Eso pudieramos decir nosotros, imitando a los prestidigitadores, al referirnos al fútbol local.

Ni un rumor, ni un comentario, ni una cábala. Calma chicha, precursora de no sabemos qué. El más absoluto silencio reina en las peñas y en los corrillos deportivos.

Nuestro receptor no capta, y por lo tanto, nuestro "Altavoz" no emite.

A la fiebre y al entusiasmo de antaño, ha sucedido una resignación rayana en el renunciamiento.

La misma partida del equipo hacia tierras aragonesas, ha sido esta vez una partida sin pena ni gloria. Ha faltado esta vez el calor de la afición que, en otras ocasiones, días antes de un viaje, se dedicaba al comentario y al pronóstico con verdadera fruición y con ilusión rosada y simpática.

Ahora marcha la expedición huérfana de las ilusiones de los suyos y, por lo tanto, sale de aquí de la misma manera que se le espera allí: en plan de víctima propiciatoria, como un conejillo de indias, con el cual pueden hacerse todo género de experimentos.

Allí piensan experimentar su capacidad para encajar tanteos, puesto que quieren a todo trance presentar, si fuera necesario, un mejor balance que el Murcia.

A eso va encaminada toda la prensa de Zaragoza en vísperas de este partido.

Sin embargo, y de la misma manera que fué el Zaragoza, conejillo entonces, quien cortó nuestras alas y nuestras aspiraciones, bien pudiera ser que los conejillos de ahora terminasen con la euforia aragonesa.

Porque las grandes sorpresas se producen en estas ocasiones. Y porque de todo es capaz la furia desatada de los charros.

Seguimos pensando en que hay dos equipos que no merecen los lugares que ocupan. Uno es el Gijón, y otro, precisamente el Salamanca. Aunque nos llamen ilusos.

Pero si de fútbol grande hay poco, de fútbol pequeño hay mucho.

Hay, por ejemplo, una batalla de "notas" entre el Neptuno y el Travesura. Eso es tirantez de relaciones, que por excesivamente tirantes, se rompen muchas veces en excesivos tanteos.

Algunos, como Evaristo, Lorenzo y Hernández, todos ellos con su ficha correspondiente.

Esos excesos a que se entregan estos muchachos no podía tener otras consecuencias que la tirantez de relaciones a que nos referimos. Sean más moderados los delanteros respectivos y verán cómo así marchan las cosas mejor.

Los proponemos un nuevo partido, con una condición previa: que vayan a menos goles.

Y no está de más advertir nuevamente a todos los equipos modestos que procuran que las resacas de sus encuentros vengan con las debidas garantías de autenticidad. Un sello de una casa comercial, la firma de ambos capitanes, serán para nosotros suficientes garantías.

Alguna vez, pocas ciertamente, se nos tilda de duro y descarnado en nuestras críticas. Los que así dicen, tienen un concepto equivocado de la crítica y del deporte salmantino.

La crítica ha de ser fría y veraz en todo momento, y al deporte salmantino hay que considerarlo en un sentido familiar compatible, por tanto, con todo género de reconciliaciones.

Por otra parte, nadie puede decir que hayamos sido parcos en el elogio cuando éste ha sido justo. Veán en ello los murmuradores una prueba de nuestra sinceridad.

Ofrecemos un ejemplo de crítica dura, a la que todavía no hemos llegado nosotros. Del Valladolid, a propósito de su reciente partido en Santander, se dice en un periódico de la ciudad vecina lo siguiente:

"La pandilla de naufragos que una vez más hicieron el ridículo con los colores vallesolletanos, no pueden seguir ni un momento más engañando a esta sufrida afición, que en ellos puso su confianza".

Nosotros no hemos pedido más que un licenciamiento. Al colectivo no hemos llegado todavía, ni tendremos necesidad de llegar, pero no vacilaríamos, si el interés del fútbol local lo exigiese.

TOROS

TIENTAS EN ENCINASOLA

Días pasados se celebraron en la plaza de Encinasola las tientes de las ganaderías de don Abdón Alonso, de Pericalvo, y de don Francisco Sánchez. Actuó de tentador el Rubio, que pegó fuerza y bien a las vacas, y de auxiliar Félix Colomo, el torero de Navalcarnero, que está llevando a cabo un verdadero entrenamiento, asistiendo a cuantas faenas se celebran en el campo charro. Demostró, una vez más, que se encuentra en condiciones de actuar en los ruedos, seguro de haber recuperado el sitio perdido para en ellos triunfar y volver a colocarse en el puesto que antes ocupaba.

Toró de manera irreprochable a cuantas vacas le tocaron en suerte y entusiasmo a los concurrentes, que aplaudieron grandemente su actuación.

Asistieron a estos tentaderos los novilleros Pachín, Máximo López "Canito" y José Agustín Sánchez, los que se hartaron de torrear.

EL HOMENAJE A LA GANADERIA DE MIURA

Para el mes de mayo, en que se cumple exactamente el centenario de la fundación de la ganadería de Miura, proyectan los sevillanos organizar en la Maestranza una función en honor de la famosa divisa.

Hasta ahora no se ha concretado si la corrida será de toros o de novillos.

PARA EL HOMENAJE A "EL GALLO"

El homenaje que los sevillanos quieren dedicar a Rafael Gómez está en marcha. Parece que van a ofrecerle la presidencia de la Comisión organizadora a Emilio Torres "Bombita", que es el torero que en 1902 le cedió el primer toro que mató.

Anuncio preventivo

Don Lorenzo Rodríguez y Rodríguez, de estado casado, profesión ganadero y vecino de Espioja (Campo de Ledesma), hago saber, a los efectos consiguientes, que NO TENGO otorgado poder, ni autorización verbal, tácita ni escrita, a mi hijo don Laurentino Rodríguez García, para comprar ni vender ni arrendar, por lo que es preciso entenderse conmigo personalmente para cualquier operación o transacción mercantil propia de mis asuntos.

Salamanca, a 26 de marzo de 1942.—Lorenzo Rodríguez. AVIL.

SECCION FEMENINA

Las conferencias religiosas terminan hoy

Jesucristo dijo a sus apóstoles: "Id y enseñad a todas las gentes", y el primer Maestro fué el Maestro Divino, porque "viva se su doctrina, Maestro ejemplo de quien constantemente hemos de aprender. Imitando su vida, siguiendo su doctrina, es como conseguiremos formar a la mujer para su misión de madre y esposa."

Pero esta formación no puede ser parcial, porque de poco nos serviría formar un cuerpo perfecto si en él no hemos logrado antes un alma hermosa.

La formación del espíritu tiene que ser la primera y principal y de la que constantemente hemos de ocuparnos, sin dejar por esto descuidados los demás aspectos que nos ofrece la formación completa de la mujer.

Hemos de conocer a Cristo, pero no tener de El un conocimiento superficial, sino profundo y minucioso, porque cuando así se conoce a Jesús, nuestra alma sabe apreciar mejor y sabe amar más a que todo lo dió por nosotros, llevando su amor y generosidad hasta un punto que sólo El podía hacerlo. Quiso quedarse con nosotros, y para ello, en aquella su última cena con sus discípulos, instituyó el Sacramento de la Eucaristía. ¡Qué amor y qué desprendimiento el nuestro! Y así así le amamos y nos atrevemos a ello con la desfachatez propia exclusivamente de la ignorancia. No podemos ignorar a Cristo, hemos de conocerle, tenemos de amarle con todo nuestro corazón y sin ninguna reserva.

En las conferencias religiosas que durante esta semana nos han sido dadas por nuestro asesor, hemos profundizado más este nuestro conocimiento de Cristo, y la última lección, que tendrá lugar (Dios mediante) esta tarde, versará sobre "La Sagrada Eucaristía", terminando así, con broche tan maravilloso, broche de oro purísimo, el ciclo de conferencias sobre doctrina moral y religiosa que, organizado por nuestra Delegación provincial, hemos ido recibiendo durante esta semana.

Una vez más venimos como poco a poco, con esfuerzo callado y continuo van convirtiéndose en realidad aquellas palabras de nuestra delegada nacional cuando nos decía: "...Queremos conseguir que todas las mujeres, tengan una formación religiosa a fondo, esparciendo de ciertas cosas que no son necesarias y que, en cambio, las impide percibir toda la grandeza de la liturgia ordenada por la Iglesia". Salamanca, 27 de marzo de 1942. Blanca Rivas.

Espectáculos

COLISEUM "PORQUE TE VI LLORAR"

Mezclando a lo largo del film música, canciones y escenas típicas de la vida, ha resultado "Porque te vi llorar", de forma desigual y poligrafa, ya que se exponen a que el público, a media película, abandone el local, plenamente convencido de que presencia algo tan absurdo y tan difícil de transigir, cuando en la segunda parte el aspecto de la cuestión cambia rotundamente y llega a tener interés y hasta acierto. Ello se debe a que el planteamiento del fondo del asunto es de calidad casi inaccesible y está realizado con excesiva crudeza.

Por otra parte, la desigualdad de que hablamos abarca a otros aspectos de la producción. Desigualdad en la fotografía, que a veces es magnífica y otras es vulgaridad espantosa; desigualdad en las ilustraciones musicales, en ocasiones llegan oportunamente y en otras dificultan la audición de la palabra; y en la música, que en algunos momentos es acelerada y en otros peca de lentitud insuficiente.

Pastora Peña y Luis Peña y, en general, todo el reparto, cumplen su cometido forzosamente a ratos y con acierto magnífico en algunas escenas, aunque su trabajo merece, en conjunto, el mayor elogio, dentro de lo que el género permite.

En general, la película está bien, aunque peca de defectos capitales, y, como decimos, tanto por su fondo como por su forma, mejorará en su segunda parte de modo notable.

CARTELETA PARA HOY

BRETON.—A las 7,30 y a las 10,30. "La viuda alegre", por Mauricio Chevalier y Jeanette M. Donat. COLISEUM.—A las 7,15 y a las 10,15. "Mari-Juana", por Amparito Rivelles.

LICHO.—A las 4,15, a las 7,15 y a las 10,15. "Porque te vi llorar", por Pastora Peña y Luis Peña. MODERNO.—A las 4,15 y a las 7,15. "La batalla silenciosa", por Kate de Naggy.

TARAMONA.—A las 7,15 y a las 10,15. "La viuda alegre". FRONTON TORMES.—A las 6,45 y a las 10,15, partidos y canchales por señorías.

FRONTE DE JUVENTUDES

CURSILLO DE FORMACION

Continúan las tareas de este cursillo, que se desarrollan en un ambiente pleno de entusiasmo y camaradería.

El camarada trinitino Bueno, en las sesiones de la mañana de estos días, da sus lecciones de gimnasia mediante ejercicios prácticos encaminados a perfeccionar a los instructores en los movimientos precisos para conseguir el dominio de esta importante rama de la Educación Física.

El profesor y camarada Isidro Aguilar ha desarrollado en dos sesiones llenas de acierto, la materia relativa a las acciones respiratorias y circulatorias, con abundantes observaciones respecto a la higiene de dichas funciones (ascenso del volumen de aire de una habitación, teniendo en cuenta los efectos de combustión, conveniencia de la ventilación, de los ejercicios respiratorios, respiración correcta por la nariz, entrenamiento y graduación en los esfuerzos y ejercicios para evitar los trastornos circulatorios, etc.).

Don Andrés García Sánchez disertó sobre precedentes históricos del Movimiento. Giró su conferencia sobre el concepto de Hispanidad, cátedra creada en España para que no se pierda la doctrina sobre el destino de España, que, sabiendo de "Los heterodoxos españoles", de Menéndez y Pelayo, es ser capitán de la Iglesia. Cita a los que en línea directa fueron católicos de esta gran nación: Céspedes, Donoso Cortés, Menéndez y Pelayo, Balmes, García Villada, Ramón de Maeztu y a otros, que, aunque en otra línea más suave y desorientados a veces por la incertidumbre, trataron de bucear para descubrir este destino de España. Termina resaltando la grandeza de España en los diez siglos de dominaciones romana y visigoda, resalta, como ya en ellos el destino imperial de nuestra Patria.

El P. Riesco, a las 10,15, sus amenas pláticas de profundo sentido moral, desarrolló el tema "Origen del hombre". Antes de entrar en el desarrollo de este tema resalta las causas que precipitaron a España en su actual estado de atraso. Nuestro Movimiento, entendido como causa principal la descentralización. Llama, según el dogma de la Iglesia, a la Acción Católica, y entra por fin, en el tema que desarrolla, aclarándolo en la necesidad de una causa suprema, autora de las cosas, y deduciendo del orden de la Creación, que precede a un Ordenador.

El comandante Valdivia disertó, en la tarde, en tema de Educación premitir referente al mandato. —Ej. trinitista del cursillo.

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE SALAMANCA

VENTA DE ARBOLES DE LA ALDEHUELA

Hasta el día 6 de abril, a las doce de la mañana, se admiten pliegos para la venta en subasta de árboles de las fincas de este Ayuntamiento Aldehuela de los Guzmans y Granja de la Aldehuela, conforme al anuncio que aparece en el "Boletín Oficial" de la provincia, de esta fecha.

Hasta el día 6 de abril, a las doce de la mañana, se admiten pliegos de condiciones en la Secretaría Municipal, Negociado de Policía. Salamanca 27 de marzo de 1942.—Ej. alcalde, P. Bravo.

DE MUSICA El concierto de la "Coral Salmantina,"

Como venimos anunciando, esta tarde tendrá lugar en el Conservatorio Regional de Música de Salamanca, el III Concierto de la Coral Salmantina, que dirige don Bernardo García Bernat.

Este concierto ha despertado grandísimo interés entre los amantes de la música, máxime por la circunstancia que hemos comentado, de presentarse en el público, que en su mayoría la desconoce, una obra tradicional en nuestra Semana Santa y que se deba a la pluma de un genial músico salmantino. Se trata del "Christus factus est", de Manuel José Doyagüe, compositor nacido en Salamanca, maestro de capilla de nuestra Catedral y maestro honorario del Conservatorio madrileño y cuyo centenario se conmemora el presente año.

En nuestro cementerio reposaron sus restos mucho tiempo y leíase en la lápida que los cubría: "Al mérito eminente y modesto, a la inspiración religiosa y profunda, al genio inmortal de la armonía sagrada, al hijo esclarecido de Salamanca, a don Manuel José Doyagüe para perpetua memoria". Desde allí, pasaron al mausoleo actual en la Capilla del Canto de nuestra Catedral, mientras en el Archivo de Salamanca, sus obras en multitud y entre ellas las más gloriosas de su arte, son testimonio de su genio. Salamanca, no ha olvidado a su preclaro hijo y prueba de ello es, como hoy, el Conservatorio salmantino y la "Coral Salmantina" dedican como primera conmemoración del Centenario de Doyagüe, la interpretación de la obra con que el concierto de hoy comienza.

Completan el programa obras de Victoria, Goicoechea, Gómez y Valdés en la parte religiosa y Mendelssohn, Gómez y Ledesma y Bernat en la segunda parte.

Por todo ello, el concierto reúne alicientes grandísimos para el aficionado, que sin duda acudirá hoy nutridamente representado a nuestro Conservatorio Regional de Música, donde hasta la hora del concierto pueden recogerse las invitaciones que no hubieran llegado aún a su destino.

BOLSILLOS, GUANTES Y VELOS CONCEJO, 9

Abraham Publicidad ARENAS Teléfono, 2228

NOTAS DE SOCIEDAD UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

VIAJES RECTORADO De orden de la Superioridad se reitera a todos los Centros de Enseñanza oficial y privada, que deben prestar el mayor entusiasmo y colaboración a las iniciativas de todos los Frentes de Juventudes para el mayor éxito de los actos organizados con motivo del Día de la Canción, que se celebrará el 1.º de abril.

Salamanca, 27 de marzo de 1942. El rector, Esteban Madrugá. SECRETARIA GENERAL.—NEGOCIADO DE TITULOS

A los señores decanos de las facultades de Ciencias y Derecho se envían, para su entrega a los interesados, previas las formalidades reglamentarias, los títulos de licenciados en las mismas expedidos por la Superioridad a favor de los señores que se expresan:

Facultad de Ciencias.—Doña María Concepción Juan María, doña María González Orús, doña María de los Dolores Martínez-Tortín Cortés, doña María del Carmen Gutiérrez González, doña María Amaraux Malvar.—Echevarría Gabicoguesaco, don Angel Ramos Escalero.

Facultad de Derecho.—Don Félix Valdés Larrañaga, don Francisco San Román Villaseca, don Serafín Mirambres Almaraz, don Antonio Cuevas González, don Antonio Muñoz Sánchez, don Nicós Carreira del Castillo.

Por don Marcial de Dios y su esposa, doña Angélica de Castro, y para su hermano Filippiano, ha sido pedida, a doña Petra Pérez y don Francisco Alonso, la mano de su hija y hermana, respectivamente, la encantadora señorita Caye Alonso Pérez.

Entre los prometidos se cruzaron valiosos regalos, quedando fijada la boda para la primera quincena del próximo mes de mayo.

Reciban nuestra enhorabuena los futuros esposos y familias.

FALLECIMIENTOS A los diez y seis años de edad, ha fallecido ayer en nuestra capital, confortado su espíritu con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, el joven don Andrés Gonzalo Martín Redondo, alumno del quinto curso del Colegio Hermanos Maristas.

El finado, inteligente, estudioso, afable y alegre y de bondad basada en cristianos principios, era apreciadísimo de todos sus compañeros y de sus numerosas amistades, a las que se hizo acreedor con las admirables dotes que adornaban su espíritu.

Con tan triste motivo y ante tan irreparable dolor, nos adherimos a éste expresando nuestro más sentido pésame al señor Director del Colegio y a los desconsolados padres del finado, don Carlos Martín Sendín (jefe de Correos) y doña María Cortes Martín; hermanos: María de la Soledad, Carlos, Antonio y Tomasa; tíos, primos y demás familia.

Se encuentra en Salamanca el catedrático de la Universidad de Valladolid y abogado, don Vicente Guillarte.

Delegación provincial de excombatientes

Las camaradas ex-combatientes que a continuación se relacionan, se pasarán por esta Delegación provincial para un asunto que les interesa:

Angel Alonso Pro, Antonio Calvo Santamaría, Angel Mayor Paredin, go, José Luis Rodríguez Pacheco, Ildefonso Castellano Ares. For Dios, España y tu Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 26 de marzo de 1942. El delegado provincial de ex-combatientes, Juan Antonio Poliguer.

FELIX MATIAS POLO MEDICO DENTISTA

Plaza de los Bandos, 3 ARENAS

Miguel Ferrer CIRUGIA GENERAL

Consultas a las 12 y a las 4 Eras, 2 (esquina Sánchez Ruano) Teléfono 2932

Jeannette MAC DONALD Maurice CHEVALIER Teatro BRETON Cinema TARAMONA

VICENTE LOPEZ JIMENEZ MATRIZ Y PARTOS Consulta: A las doce Plaza del Corrallo, 18. Telf. 2016

¿Tiene créditos morosos o difíciles de cobrar? Si quiere usted cobrarlos rápidamente acuda a Mutua Comercial Española

que por una pequeña cantidad se los liquidará en breve plazo. Asesoría Jurídica. Cobro de créditos. Informes comerciales. GENE. RALISIMO FRANCO, 42. Teléfono 2073. SALAMANCA

Antonio López Martín MEDICO Laboratorio-Análisis Clínicos PEREZ OLIVIS, 3 ARENAS

AUTOMOVILES Viajes y Bodas Tel. 2113. Plaza Corrallo, 12 MARCOS SIERRA ARENAS

El tiempo que hará hoy En la vertiente atlántica continuarán las lluvias durante la noche, para cesar desde el Oeste hacia el Este, en la mañana del día 28, disminuyendo notablemente la nubosidad, aunque quedarán nubes cumuloformas. La temperatura sufrirá una disminución y los vientos copiarán moderados del Norte. En la vertiente del Ebro, lloviznas aisladas. Con brío, buen tiempo. Temperaturas de ayer en Salamanca: Máxima, 14 grados; mínima, 7.

NACE EN AVILA SANTA TERESA DE JESUS

por Juan de Ega



En la señorial Avila, y en una casa acomodada, nació una niña, a quien se le puso por nombre Teresa, y que en los primeros años de su despierta niñez se le llamaba en el colegio donde iba a instruirse Teresita de Cepeda. Luego, dice ella misma en su "Vida" que el fervor religioso que viera en sus padres y que le enseñaran en la escuela exaltó tanto su fe cristiana, que pretendió ser mártir, y un buen día escapó de Avila con su hermano Rodrigo para dirigirse a tierra de infieles. Esta vocación religiosa le mandaba al claustro de las Carmelitas descalzas, en donde no encontró la austeridad cenobítica que su pureza de intención le mandaba. Y con S. Juan de la Cruz pretendió la reforma de la Orden, a base de nuevas fundaciones. Existe un libro del propio San Juan de la Cruz, titulado "Subida al Monte Carmelo", entre cuyas frases, rotundas y magníficas, puede inferirse perfectamente la catolicidad, saturada en el sacrificio, que tanto tenía su autor como Teresa de Jesús para desear que su nombre viviera unido al de las nuevas fundaciones que de la Orden carmelitana, sujeta a la reforma, iban creando por los pueblos y las ciudades de España. No fué sólo aquella niña que nació el 28 de marzo de 1515 una gran fundadora, sino también una prosista ejemplar del habla castellana, y una poeta de altos vuelos, aunque jamás salía de aquella realidad tan castellana y tan castiza que en sus escritos tenían los autores todos del siglo XVI.

La guerra en Extremo Oriente

Aumenta la presión japonesa en torno a la ciudad de Tungoo

Las fuerzas chinas han atravesado la frontera de Tailandia por seis lugares

Shanghai. — El portavoz del Ejército japonés ha declarado que el tiempo de las brumas invernales ha pasado ya y que la población de Chung-King deberá sufrir nuevos bombardeos por los aparatos japoneses.

Hasta ahora—dijo el portavoz—nuestros bombarderos debían evitar que se produjesen daños en las propiedades norteamericanas e inglesas al atacar Chung-King; pero desde que comenzó la guerra de la Gran Asia, son otras las circunstancias y la labor de nuestros aviones será mucho más fácil. (Efe.)

La ocupación de las islas Andaman hace pensar en un ataque japonés contra la India

El Japón domina con esta ocupación el Golfo de Bengala

Saigon.—Algunos técnicos norteamericanos consideran que la ocupación de las islas Andaman por los japoneses podrá tener consecuencias muy desagradables para las naciones aliadas. La radio estadounidense que da esta noticia, ve en la ocupación de las islas una prueba de que los japoneses preparan un ataque de gran envergadura contra la India, pero añade que, aun en el caso de que este temor no se confirmara, la posesión de las islas, que da al Japón el dominio del golfo de Bengala, vía única para el abastecimiento de Birmania y China, representa una excelente base para bombardear Calcuta o atacar a Ceilán. Es de esperar—agrega el comentarista americano—que la nueva conquista japonesa convenga al pueblo indio del peligro que le amenaza y facilite la labor de Cripps, que se revela como sumamente ardua.

En Birmania, mientras reina la calma en el frente de Irawady, las fuerzas chinas que defienden Tungoo, sostienen violentos combates contra las tropas niponas que han penetrado, según informes ingleses, en la región de Yomas, especie de terreno neutral propio a las infiltraciones y situado al Este de la carretera de Frome. (Efe.)

rosamente el ataque y logró dos impactos directos.

En el frente de las fuerzas expedicionarias chinas, el enemigo ha continuado su presión en torno a Tungoo, especialmente por la parte norte. Escuadras numerosas de aviones siguieron realizando bombardeos durante toda la jornada. Al norte de la ciudad, las columnas avanzadas niponas continúan en Kyungon.

"La Ciudad Universitaria de Madrid, baluarte del heroísmo nacional, se reconstruye con fondos del sorteo de Lotería del 11 de mayo. Jugad a la Lotería de la Ciudad Universitaria y ayudaréis a su reconstrucción".

Estados Unidos

Los astilleros norteamericanos no cumplen el programa de construcciones navales

Roosevelt está dispuesto a continuar los envíos de material bélico a la URSS

Washington. — Forrestal, subsecretario de Marina, ha declarado ante la Cámara que los astilleros norteamericanos no cumplen el programa de construcciones navales proyectado por Roosevelt, según el cual debían ser conseguidos ocho millones de toneladas de bienes mercaderías durante el año 1942. Añadió que el retraso en el suministro de materias primas es la causa de tal estado de cosas, pero que si las materias pueden ser suministradas con rapidez, quedará ampliamente superado el proyecto previsto por el presidente de los Estados Unidos. (Efe.)

El diario "New York Times", que recibe la anterior noticia de Washington, añade que Roosevelt ha escrito a Stalin anunciándole que está dispuesto a ampliar el acuerdo existente entre la URSS y Norteamérica, o a negociar uno nuevo, ya que el actualmente en vigor caduca el mes de junio, para que puedan continuar los envíos de material de guerra al frente oriental.

También cree el periódico que las expediciones norteamericanas de material no llevarán el horario previsto en el acuerdo de Moscú, pero estima que va a realizarse un gran esfuerzo para acelerar los envíos. (Efe.)

Nueva York.—El presidente Roosevelt ha enviado una enérgica carta a varios altos funcionarios, entre los que se encuentran los secretarios de Guerra y Marina, ordenando sean suprimidos todos los obstáculos que entorpecen el envío de material a Rusia.

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 36. Tel. 1924. Administración: Rúa, núm. 13. Tel. 1018

Fundado en 1883

El Adelanto

Sábado, 28 de Marzo de 1942

Precio de suscripción en toda España: QUINCE pesetas al trimestre. Número suelto, 25 cts.

Año 59 N. 17.790

Indias Neerlandesas y Australia

La aviación australiana ha bombardeado Koepang

SE EXTIENDE EL «ESTADO DE URGENCIA» AL TERRITORIO SEPTENTRIONAL DEL CONTINENTE AUSTRALIANO

Camberra. — La "Gaceta Oficial" publica un decreto en el que se hace saber que el estado de urgencia ha sido extendido al conjunto del territorio septentrional del Continente australiano, donde se encuentra Puerto Darwin. (Efe.)

Camberra. — Forde, ministro del Ejército australiano, ha anunciado que el general Blamey, comandante en jefe de las fuerzas australianas del Oriente medio, ha regresado a Australia, donde ocupará el cargo de comandante en jefe de las fuerzas aliadas en Australia.

Forde añadió que parte de las fuerzas imperiales australianas han regresado al Continente australiano, de acuerdo con los planes previstos por los aliados.

Además, el mayor Morshead, defensor de Tobruk, ha sido nombrado comandante en jefe de las fuerzas imperiales australianas que han quedado en el Oriente medio. (Efe.)

Tokio.—El jefe del Movimiento racista indo-chino, que se encontraba prisionero de las autoridades holandesas de la isla de Java, ha sido puesto en libertad por las tropas japonesas. (Efe.)

Shanghai.—"Si los australianos combaten tan bien como saben argumentar, la guerra está prácticamente ganada—ha declarado el general norteamericano Mac Arthur, jefe del sector pacífico australiano, al abandonar la Cámara de Representantes de Australia, donde había asistido a un vivo debate.

La información, procedente de

Los japoneses concentran tropas y una importante escuadra en el archipiélago de Bismarck

Desembarco nipón en las islas de Santa Cruz y Tucopia

Saigon. — Puerto Moresby ha sido bombardeado y Khaténe, situado a 280 kilómetros al sureste de Puerto Darwin, ha sufrido otro ataque de la aviación nipona. Según otras informaciones, los japoneses están concentrando numerosas tropas y una importante escuadra en el archipiélago de Bismarck.

Noticias recibidas de Shanghai, hacen saber que las fuerzas japonesas han desembarcado en las islas de Santa Cruz y en la de la Tucopia, pertenecientes a Inglaterra. El archipiélago de Santa Cruz cierra el paso entre las islas Salomón y las Nuevas Hébridas. La isla de Tucopia, situada al sur de Santa Cruz, es ahora la base japonesa más avanzada hacia el sur. Más al Este, la aviación nipona ha bombardeado las islas de Funafuti y Manoea, pertenecientes al grupo de las Ellice, que se encuentran a 1.000 kilómetros de las islas de Santa Cruz, y a 2.000 de las Salomón.

En Filipinas, las fuerzas aéreas japonesas han continuado sus violentos bombardeos contra las fortificaciones de la isla de Corregidor y un destacamento de infantería de Marina ha desembarcado en Mati, importante puerto de la isla de Mindanao. (Efe.)

Camberra, añade que el general norteamericano afirmó que los lazos que unen a Australia y los Estados Unidos no se fundan únicamente en protocolos y tratados escritos, sino que tienen una naturaleza y un sentido más profundos. (Efe.)

Camberra.—Comunicado de la presidencia del Consejo de Australia: "Después de reconocimientos efectuados el 25 de marzo, los bombarderos de los Estados Unidos y de la Royal Australiana Force, han atacado Koepang en la mañana de ayer. Fueron atacados los barcos que se encontraban en el puerto y otros objetivos. Nuestros aviones tropezaron con condiciones atmosféricas sumamente desfavorables. Un avión no ha regresado a su base. El piloto de un avión que se dio por perdido, ha regresado ahora a su base sano y salvo." (Efe.)

"La educación nacional ocupa la vanguardia de las preocupaciones nacionales. Jugad a la Lotería del 11 de mayo y ayudaréis a la reconstrucción de la Ciudad Universitaria, de Madrid".

El problema de la India

El Mahatma Gandhi se entrevista con Stafford Cripps

La reunión duró dos horas y diez minutos

Nueva Delhi.—Sir Stafford Cripps y el Mahatma Gandhi se entrevistaron hoy. Gandhi llegó solo a la residencia de Cripps. Este salió a su encuentro, le abrió la puerta del automóvil y le dio la bienvenida. Gandhi contestó: "Me alegro profundamente de verlos".

Una gran multitud se encontraba ante la residencia de Cripps, esperando la llegada del jefe nacionalista. La entrevista dio comienzo a las 14.15 y duró dos horas y diez minutos. (Efe.)

cuando Gandhi parecía hallarse satisfecho, no se cree en los medios políticos de Nueva Delhi: que su actitud reflejase exactamente la impresión que le produjera su conversación con Cripps, en el aspecto político.

La conferencia celebrada con el jefe indio es la más extensa de las que, hasta ahora, ha celebrado Cripps, quien—según comunican de Lahore—ha invitado a tres representantes de los indios cristianos a entrevistarse con él. (Efe.)

Nueva Delhi.—Stanley Hyattkan, primer ministro de Punjab, se entrevistó hoy con Stafford Cripps. Cinco representantes de la comunidad europea de la India, entre los cuales figuraba Sir Henry Richardson, se entrevistaron también con Cripps durante la jornada de hoy. La comisión especial de principios y ministros que estudia actualmente las proposiciones presentadas por el delegado inglés, se pondrá al habla con él mañana o pasado mañana.

El jefe Dinchah ha presentado hoy las proposiciones británicas al Comité organizador de la Liga Musulmana. (Efe.)

Berna.—Las informaciones que circulan entre los hindúes establecidos en Londres hacen saber que las proposiciones que Stafford Cripps lleva a la India son, según comunican al correspondiente de la capital británica, las siguientes:

Primera.—Los dirigentes hindúes deberán comprometerse a luchar al lado de la Gran Bretaña contra las potencias del Eje hasta la consecución de la victoria final.

Segunda.—La Gran Bretaña se compromete a conceder a la India un Estatuto que le garantice a la colonia británica la misma posición que asigna los Estados Unidos o cualquier otro país aliado, dentro del sistema general e hitanza de los Estados democráticos.

Tercera.—Inglaterra permitirá el establecimiento en la India de un Parlamento de características anglo-indias a las de las Cámaras de los países democráticos de Occidente.

Cuarta.—Todos los puestos del Consejo del virrey deberán ser entregados a hindúes, incluso los de Defensa Nacional, Asuntos Exteriores y Hacienda.

Quinta.—Creación inmediata de un Gabinete de Guerra restringido que vigilará los asuntos políticos generales, y en el cual tendrán participación los delegados de las provincias de la India.

Los círculos hindúes londinenses ponen de relieve la importancia de la India en estos momentos, teniendo en cuenta, sobre todo, la ocupación de las islas Andaman por los japoneses, lo que permitiría a los aviones nipones de largo alcance bombardear la costa oriental de la península del Indostán. (Efe.)

Estocolmo.—Las proposiciones que la Gran Bretaña ha transmitido a la India por mediación de Cripps no serán publicadas hasta dentro de unos días, porque Londres desea conocer antes los resultados de la entrevista entre Cripps y Gandhi.—Comunica el correspondiente de "Stockholms Tidningen" a la capital británica.—En Inglaterra se concede a este entrevista una importancia considerable, porque a pesar de que Gandhi no tiene ya ninguna autoridad oficial en el Congreso indio, su actitud negativa frente a las ofertas británicas podría tener efectos catastróficos para las negociaciones de Cripps. (Efe.)

Nueva Delhi.—Al terminar su conferencia con Cripps, se le preguntó a Gandhi si se había comprometido contra la guerra, pero no respondió a las preguntas. Limitándose a decir que se había permitido permanecer en silencio. Aun-

IGNACIO HORTAL LOPEZ

¡Presente!



Hoy hace cuatro años cayó por Dios y por la España Nacional Sindicalista, en el frente de Aragón, el camarada Ignacio Hortal López.

Era teniente de la segunda Bandera de Castilla, y allí en la gloria, otros camaradas de la primera hora le esperaban haciendo la Guardia Eterna a emponzoñada con el veneno que, importado de Rusia, regó el suelo del mundo, hirió su pecho sano y allí en los campos regados por agua, que era bendita, por el Pilar zaragozano, atravesada su camisa azul falangista y destrozado su cuerpo joven, fué a lo alto, a las estrellas, con la satisfacción del deber cumplido y la seguridad de que los que aún quedaban, camaradas también, sabrían hacer la España mejor, por la que él moría.

Ignacio Hortal! Tú fuiste de los que nos diste ejemplo con tu manera de ser y aún quedan camaradas de aquella primera hora que no te han olvidado. Ni tu manera de vivir, ni menos aún tu forma de morir.

Así se moría y se muere en la Falange. Con sonrisa en los labios y, en el corazón, el amor a España, a la nuestra, sin estraperlistas y vividores. La España de Isabel y Fernando que nos hiciera revivir nuestro eterno jefe: José Antonio.

Desde el cielo nos mirarás y muchas veces pensarás: ya no hay falangistas. Pero también sabrás—en el cielo todo lo sabéis—que aún hay camaradas que no olvidan tus hechos falangistas de antes del Movimiento, y que esperamos emular vuestra manera y vuestro espíritu.

Ignacio, para nosotros vives. Un hombre vive—espiritualmente—cuando sus hechos se recuerdan, y tus antiguos camaradas en este día de tu cuarto aniversario, también te recordamos.

Rezamos y oramos por tu alma. Pedimos a Dios que tu muerte no sea estéril, y que nos de fuerzas para nunca claudicar. Que nos conserve o nos de un espíritu hermano al tuyo, y así logremos nuestra España Nacional Sindicalista.

JUAN ANTONIO RODRIGUEZ

LA GUERRA EN RUSIA Y CIRENAICA

VIENE DE PRIMERA PLANA

tas toneladas, al que daban escolta un patrullero y dos buques de caza-submarinos. Los cuatro barcos fueron hundidos por el submarino alemán.

En los ataques efectuados por reducidas fuerzas de la aviación británica contra el oeste de Alemania, durante la noche última, el enemigo ha sufrido elevadas pérdidas. Los cazas nocturnos y la artillería antiaérea han derribado a diez y seis aparatos de los bombarderos atacantes. Otros cuatro aviones británicos han sido derribados de día sobre el litoral occidental de Francia.

El ayudante-jefe Gildner ha conseguido sus 26, 27 y 28 victorias nocturnas, y el teniente De Lippe-Weissenfeld, sus 18, 19, 20 y 21 victorias de caza nocturna. Una escuadrilla de cazas nocturnos mandada por el general de división Kammluber, ha alcanzado esta noche su 500 victoria en combate aéreo." (Efe.)

el puerto del Havre. Los muelles y los buques enemigos surtos en el puerto fueron directamente alcanzados. Nuestra escolta de cazas destruyó ocho cazas enemigos en el curso de los combates desarrollados sobre el objetivo. Dos de nuestros cazas no han regresado a sus bases y uno de los bombarderos británicos fué derribado por la DCA alemana después que había descargado sus bombas sobre el objetivo que le fué asignado." (Efe.)

Londres.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior: "A primera hora de la noche última un pequeño número de aviones enemigos ha arrojado bombas sobre varios puntos al noreste de Inglaterra, donde produjo algunos daños e hirió a una persona.

También fueron arrojadas algunas bombas sobre dos lugares del sureste de Escocia, que no produjeron víctimas ni daños." (Efe.)

EL ITALIANO

Roma.—Comunicado número 664 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: "Las perturbaciones tempestadas de arena han limitado en Cirenaica la actividad de los destacamentos de reconocimiento y de la aviación. En una incursión aérea nocturna contra Bengasi, fué derribado entre llamas un avión enemigo, sobre las inmediaciones de Regima.

Formaciones aéreas alemanas bombardearon intensamente las instalaciones portuarias y los objetivos navales de la isla de Malta y alcanzaron eficazmente a los barcos y unidades de guerra fondeados en el puerto. Así como a las baterías de la DCA y los emplazamientos de reflectores. Un incendio de extraordinaria violencia estalló en los depósitos de carburantes de La Valetta.

Los submarinos alemanes han atacado repetidas veces, al este de Sollum, a un convoy británico fuertemente escoltado, hundiendo a un contratorpedero, un navío mercante y un petrolero de 4.000 toneladas. Uno de nuestros sumergibles no ha regresado a su base.

Nuestros submarinos que operan a lo largo de la costa esteadriática, han hundido a tres navíos, entre ellos dos petroleros. Los barcos hundidos desplazaban en total 22.600 toneladas." (Efe.)

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire: "En la noche del jueves al viernes nuestros bombarderos han atacado, una vez más, al Ruhr, cuyos objetivos industriales fueron intensamente bombardeados. Los aviones del servicio de caza y de bombardeo efectuaron también ataques contra los aeródromos enemigos emplazados en los Países Bajos y las refineries de petróleo, así como contra los muelles del Havre. En el curso de estos ataques nuestros cazas destruyeron un bombardero enemigo en combate aéreo.

En la tarde de ayer los aviones del servicio costero efectuaron un ataque desde poca altura contra un convoy enemigo a lo largo de las islas Frisias. Se observaron impactos directos en un barco de aprovisionamiento, de tonelaje medio.

Trece de nuestros bombarderos no han regresado a sus bases de todas estas operaciones.

Un avión enemigo de bombardeo fué destruido anoche sobre territorio de la Gran Bretaña." (Efe.)

Washington

Washington.—Comunicado del Departamento de Guerra: "Australia: El presidente Quezón y miembros del Gobierno filipino se han avistado con el general Mac Arthur en Australia. Desde el principio de la guerra, Quezón fué jefe del Cuartel General en unión de Mac Arthur, con el que colaboró estrechamente en las funciones gubernamentales. Con la aprobación de los Gobiernos americano y australiano, dicho régimen continúa.

Santiago de Chile.—Oficialmente se desmienten los rumores de origen extranjero, según los cuales varias unidades militares norteamericanas habrían llegado a Chile. El ministro de Relaciones Exteriores publica una nota a este respecto en la que dice que tales informaciones son inexactas, ya que sólo se trata de un reducido personal técnico que se encuentra en el país para proceder a la instalación de algunas baterías de costa adquiridas por el Gobierno chileno en los Estados Unidos, conforme al programa de Defensa Nacional." (Efe.)

Amsterdam.—El Almirantazgo británico ha confesado la pérdida de los dos barcos de cabotaje "Britanic" y "Moorland." (Efe.)

La fiesta de la Santísima Virgen de los Dolores

Ayer finalizó el solemne novenario celebrado en su honor. A las ocho y media de la mañana se ofició la misa de comunión general, asistiendo al banquete eucarístico centenares de fieles.

Por la tarde, a las siete, se oficiaron los mismos cultos que en los días del novenario, predicando don Adoración Reyes Paz (O. J.), quien expuso de manera elocuente y emocionada los dolores de la Virgen Santísima en el trance redentor de la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo.

La tradicional procesión no pudo salir a causa de la lluvia que cayó a la hora anunciada para su celebración.

Amsterdam.—El Almirantazgo británico ha confesado la pérdida de los dos barcos de cabotaje "Britanic" y "Moorland." (Efe.)

EN CADA BIBLIOTECA

hay libros que pueden regalars. Quien más lo agradece es un enfermo. En la Secretaría de la Diputación provincial se recogerán cuantos libros sean donados para la Biblioteca del Hospital provincial.

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire: "Bombarderos de la R.A.F. escoltados por cazas han atacado

EL JOVEN

Andrés Gonzalo Martín Renedo

alumno del quinto curso del Colegio Hermanos Maristas, falleció en Salamanca el día 27 de marzo de 1942, a los diez y seis años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

D. E. P.

El señor Director del Colegio, sus desconsolados padres: don Carlos Martín Sendin (Jefe de Correo) y doña María Cortés Martín; hermanos: María de la Soledad, Carlos, Antonio y Tomás; tíos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración por su alma.

Funerál: Hoy, sábado, 28, a las diez de la mañana.—Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún.—Conducción del cadáver: El mismo día, a las cuatro de la tarde.—Casa mortuoria: Sarriate, 16.

El duelo se despide en la Iglesia y Puerta de San Bernardo.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Agencia Funeraria "Nuestra Señora del Carmen"

Los renombrados TALLERES DE AMPLIACIONES y fotografía en general

STUDIO ALMARAZ

pone en conocimiento de los Sres. Agentes de Ampliaciones, soliciten nueva tarifa de precios. Ha rebajado las ampliaciones en todos los tamaños, el 35 por 100 sobre las tarifas anteriores. Elaboramos artísticas Ampliaciones, a base de propaganda. Precio, desde DIEZ pesetas

Generalísimo Franco, 74 - Tel. 1302 - Salamanca

Publicidad ARENAS